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ΠΡΟΣ: 
Βουλή των Ελλήνων 
Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 6046/25-7-2024 Ερώτηση

Σχετικά  με  την  παραπάνω  Ερώτηση  που  κατέθεσε  η  Βουλευτής  κα  Ευαγγ.  Λιακούλη, σας
ενημερώνουμε τα εξής:

Σύμφωνα με τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ, από το χαλάζι  της 23ης Ιουλίου
2024  προκλήθηκαν  ζημιές  σε  διάφορες  καλλιέργειες.  Διενεργήθηκαν  οι  προβλεπόμενες
επισημάνσεις από τους γεωτεχνικούς, έγιναν  αναγγελίες και υποβλήθηκαν 101 δηλώσεις ζημιάς.
Το εκτιμητικό έργο ξεκίνησε αμέσως και έχει ολοκληρωθεί. 
Για την έγκαιρη και έγκυρη ολοκλήρωση του εκτιμητικού έργου, ο ΕΛΓΑ κάθε χρόνο προσλαμβάνει
εποχικό προσωπικό με  το οποίο ενισχύονται  τα Υποκαταστήματά του αναλόγως των αναγκών
τους.  
Παράλληλα,  μέσω  διαδικασιών  ΑΣΕΠ  αναμένεται  η  ολοκλήρωση  των  διαδικασιών  για  την
πρόσληψη από τον Οργανισμό 60 μονίμων υπαλλήλων. 
Θα ακολουθήσει η προβλεπόμενη διαδικασία κοινοποίησης των πορισμάτων και καταβολής των
αποζημιώσεων  στους  ασφαλιστικά  ενήμερους  δικαιούχους  παραγωγούς,  μετά τον  απαραίτητο
διασταυρωτικό έλεγχο με το αρχείο του ΟΠΕΚΕΠΕ. 
Ενημερωτικά,  η  υποβολή  Ενιαίας  Αίτησης  Ενίσχυσης  ξεκίνησε  στις  15.07.2024  μέσω  την
πιστοποιημένων  ΚΥΔ,  ενώ  παράλληλα  ήταν  ήδη  διαθέσιμη  η  δυνατότητα  υποβολής  on line
αίτησης.  
Όσον αφορά στις αποζημιώσεις  για τις πλημμύρες του 2023, αυτές αποζημιώθηκαν μέσω ad hoc
προγράμματος κρατικών ενισχύσεων, το οποίο υλοποιήθηκε από τον ΕΛΓΑ, βάσει της υπ’ αριθ. 
1494/341065 ΚΥΑ  (ΦΕΚ Β’  6367/ 6.11.23), με τους όρους και τις προϋποθέσεις που ορίζονται στη
συγκεκριμένη  ΚΥΑ  και  βάσει  των  πορισμάτων  που  προέκυψαν  από  τις  εκτιμήσεις.   Οι
προαναφερθέντες όροι και προϋποθέσεις ισχύουν για το σύνολο των εκμεταλλεύσεων. Σχετικά με
την  αναφορά  σε  καλλιέργειες  που  εξαιρέθηκαν  της  αποζημίωσης,  δεν  υφίστανται  τέτοιες
περιπτώσεις.  Όλες  οι  καλλιέργειες  που  είχαν  υποστεί  ζημιά  σε  αποζημιώσιμο  ποσοστό
αποζημιώθηκαν, αναλόγως του πορίσματος εκτίμησής τους. 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ
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